



本期撰稿
大象新闻·东方今报
首席记者 陈倩

(上接 A04 版)

新东方在一线老师董宇辉转型双语带货主播的第六个月。这位29岁的陕西青年摸出了一条非典型性直播爆红之路。而熟悉他的一位同事称，董宇辉从未想过追求走红，“他最近精神压力非常大，他自己和整个新东方团队都不希望这件事变得太娱乐化。出于对他个人和家人的保护，希望大家不要过度关注他。”

农村孩子走出一条非典型性爆红之路

志不在“红” 但成带货榜 NO.1



生活中的董宇辉

心怀悲悯 未来想去山村支教

围观董宇辉的直播、他的社交平台以及接受采访时所输出的各种观点，网友发现他是一个心怀悲悯的人。深谙人性，知人间悲喜，为人通透，知世故却不世故。

这可能和他的出身有关。

“我是一个农民的孩子。我跟大家一样，是一个在办公楼里奋斗的年轻人。人海茫茫，我只是运气比较好。”董宇辉言辞真挚，“对我来说，最本质的原因就是厄运来的时候没有躲，或者没有躲得过去，有一天呢，好运就会撞个满怀。悲观是远见，乐观是智慧，理性地看待生活。希望大家都能找到生活中的热情，吃健康的食物，读丰富的书，懂一点点道理，然后过好这短暂的一生。”

爆红以后，很多人问董宇辉：希望给大众、给行业，包括给新东方在线本身带来怎样的影响或者转变？

“我带来不了太大的影响。如果说因为大家愿意在东方甄选的直播间里停留，听一些知识浅薄的老师在这里啰嗦、聊天儿，首先是我们的荣幸。”董宇辉说。

对于目前的工作，董宇辉常常觉得自己怀有使命感。“如果因为我们的坚持，能给扶农助农、给农业带来一些改变，给一些人带来实惠，能让农民的生活体验更好，能让大家吃到的粮食健康实

惠，这个使命是值得奋斗的，甚至值得奋斗一生。”除了做主播，董宇辉平时也会近距离了解产品，比如会去看产地，了解生产过程，这些经历也让他变成一个更加有深度、更加专业的人。

在外人看来，董宇辉的热度居高不下，已经从老师成功转型为带货主播。但是他自己认知很清醒，“一开始我也不是优秀的老师。我其实是那个比较笨、只是花的时间比较多的那个人，慢慢地做好了，有了成就感。有了成就感的支撑，就想继续做好，成就感给人快乐，所以后来当老师当得很快乐。至于转型带货，一开始其实也有很多的痛苦，不断去复盘，不断去提升。然后痛苦的多，发现自己有一点点进步了。”

火了以后，很多人关心董宇辉的未来职业规划，比如会不会继续当老师？他透露，目前会继续深耕公司直播带货的领域，短期内没有重返老师岗位的计划。

“我热爱课堂，但是不能在现在的工作还没有做出很好成绩的时候，就抛弃理想、使命、团队，去尝试新的东西。”董宇辉回应称。

至于未来，也有可能去山村支教。“如果有一天，在助农这件事上，我的能力再做不出其他贡献，我可能会找一个山村学校去支教。短期内，还很远。”

“知道的越多，发现自己知道的越少”

董宇辉肉眼可见地红了。

虽然在他看来，每天还是三顿饭，睡一张床，洗个澡去公司上班，唯一的区别可能就是现在走到电梯里、马路上，会有人拉着他去合影，然后社交平台里的消息再也回不完了。

有网友评论称，终于有人把直播推到一个高度，知识和文化才应该是让人一直追求和向往的。对于网友们的赞赏，董宇辉回应道：“继续看书，继续学习，知道的越多，就发现自己知道的越少。”

对于自己的走红，董宇辉曾公开发文称：

“我就是个普通的农村孩子，突然捡了个大运气而已，我本身和万万千大城市打拼的年轻人一样，勤奋乐观，皮实自省，十年一日，偶尔小丧，一觉睡醒，继续奋斗，所以没有太多需要关注的。”

“我如这大城市水泥森林里每个努力奋斗的年轻人一样，出身卑微，天生要强，渴望被认可，被理解，被尊重，虽平凡，笨拙，但因为心里有爱的人，所以身披铠甲，一往无前。”

在直播间里和网友聊天，董宇辉遇到了很多和他一样的人，看到了众生相，那是一些很鲜活的人，有刚毕业为工作焦虑的年轻人，有带孩子的宝妈，有夜间刷手机不想睡觉的中年人……

“我在茫茫人海中遇见了跟自己性格相似，经历相近，然后志趣相投的人。”董宇辉这样说。所以，卖货时他总是显得很佛系，把网友当做身边朋友一样，“需要你买，不需要你不买都行，我想让你理性消费。”

董宇辉频频霸屏热搜以后，很多人开始关注这个陕

西青年的点点滴滴，只言片语会被视为金句。而他坦言，他希望大家关注农业、农村、农民，希望关注那些凌晨出早餐摊的夫妇，深夜才疲惫回家的代驾，和顶着日头汗流浹背的建筑工人。希望通过一单又一单真实的农产品，扎扎实实地做出一些业绩，让农业产业链上的每一个人受益，让农民挣一点钱，工厂挣一点钱，快递挣一点钱，然后大家的生活都能更好。“勤恳、朴实、可爱的劳动人民，才是社会的主体和民族的力量。他们的故事更给人力量。”

盛夏六月，高温似火，董宇辉热度不下，这位陕西青年摸出了一条非典型性直播爆红之路。而熟悉他的一位同事称，其实董宇辉本人没有想过走这条路。“他的精神压力非常大。他志不在‘红’，他反复解释自己就是个售货员。”这位同事称对于董宇辉的走红，他自己和整个公司都感到意外，大家的共识是不希望这个事变得太娱乐化，“出于对他个人和家人的保护，希望大家不要过度关注他。”

关注董宇辉的人注意到，6月18日当天凌晨4点多他更新了社交平台：“无数次失眠到天亮的夜里，才知道一次安睡多么来之不易。对于灵魂痛苦的人，幸福其实渺小到能吃得起、睡得着就好。怀念故乡，怀念土地。”

19日晚上，他如约而至。稳居带货榜第一名。

直播间里，陈列架上摆着商品，有窸窸窣窣走动的声响，导演时不时提醒几句。董宇辉穿着黑色T恤，眼睛在镜头和评论区上来回切换。

“我跟你讲一段故事啊，买不买无所谓。”他露出招牌式的笑容。

(图片均由受访者提供)

大象深稿

爱讲故事的「售货员」

市场服务

电话：0371-56785066

关于申报消防安全重点单位的通告

为加强和规范机关、团体、企业、事业单位的消防安全管理，依据《中华人民共和国消防法》、公安部《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》(公安部令第61号)、河南省公安厅《关于调整河南省消防安全重点单位界定标准的通知》(豫公通〔2013〕250号)、河南省消防救援总队河南省公安厅《关于加强改革过渡期间消防监督检查工作的通知》(豫公通〔2019〕180号)等有关要求，现组织开展2022年全省消防安全重点单位申报备案工作，特公告如下：

一、申报备案对象：2022年6月27日至2022年7月27日。
二、申报备案范围：(一)机关、团体、企业、事业单位申报程序。7月15日前，全区范围内符合河南省消防安全重点单位界定标准的(见附件1)机关、团体、企业、事业单位应当自觉“对号入座”，主动申报备案，符合企业登记标准且经营规模符合消防安全重点单位界定标准的个体工商户也应当申报备案。(二)行业部门摸底统计。行业部门应当对照河南省消防安全重点单位界定标准，认真、全面统计本行业、本系统、本领域的情况，7月15日前，商务、文化、文物、卫健、民政、教育体育、邮政管理、工信、应急管理、住建、粮食和物资储备、交通运输等部门要把本行业、本系统、本领域符合标准的全区单位排查统计完毕。商场、集贸市场和非星级酒店(宾馆)由商务部门负责，公共娱乐场所、广播电视枢纽、星级酒店、以及公共图书馆、博物馆等由文化部门负责，具有火灾危险性的文物保护单位由文物部门负责，医疗保健机构由卫健部门负责，养老院和福利院由民政部门负责，学校托儿所和幼儿园由教育部门负责，体育场馆由体育部门负责，邮政枢纽由邮政管理部门负责，劳动密集型生产、加工企业由工信部门负责，易燃易爆场所由应急管理部门负责，重点工程的施工现场由住建部门负责，粮、棉、木材、百货等物资仓库和堆场由粮食和物资储备部门负责，客运站、码头由交通运输部门负责。一幅建筑物中各自独立的产权单位或使用单位，凡符合消防安全重点单位界定标准的，应当各自独立申报备案；如建筑物本身符合消防安全重点单位界定标准的，该建筑物产权单位也要独立申报备案。有隶属关系的单位，不在同一地点且符合消防安全重点单位界定标准的，不论下属单位是否具备独立的法人资格，均应当独立申报备案；位于同一地点的有隶属关系的单位，如下属单位具备独立的法人资格，且符合消防安全重点单位界定标准的，也应当独立申报备案。

三、申报备案程序：机关、团体、企业、事业单位申报的，按照属地管理的原则，于7月20日前向属地辖区的各公安派出所进行申报登记。行业部门摸底统计的，于7月25日前将全区单位台账加盖公章报送至郑州航空港消防救援支队3楼，联系电话：0371-56591107。

河南省消防安全重点单位界定标准
一、宾馆、饭店、商场、集贸市场、体育场馆、会堂、公共娱乐场所等公众聚集场所：(一)建筑面积在1000平方米(含本数，下同)以上且经营可燃商品的商场、集贸市场；(二)客房数在50间以上，或客房数在50间以下但设有商场、歌舞娱乐、餐饮场所等

且建筑面积大于2000平方米的宾馆、饭店；(三)公共的体育场馆、会堂；(四)建筑面积在200平方米以上的下列室内公共娱乐场所：1.影剧院、放映厅、礼堂等演出场所；2.舞厅、KTV等歌舞娱乐场所；3.具有娱乐功能的夜总会、音乐茶座和餐饮场所；4.游艺、游乐场所；(五)建筑面积在500平方米以上的足浴、美容院、桑拿浴室(洗浴部分面积除外)等营业性健身、休闲场所。
二、医院、养老院和寄宿制的学校托儿所、幼儿园：(一)住院床位在50张以上的医疗保健机构；(二)住院床位在50张以上的养老院、福利院；(三)学生宿舍床位在100张以上的学校；(四)幼儿住宿床位在50张以上的托儿所、幼儿园。
三、国家机关：(一)县级以上党委、人大、政府、政协；(二)县级以上人民检察院、人民法院。
四、广播、电视和邮政、通信枢纽：(一)县级以上广播电台、电视台；(二)县级以上邮政、通信枢纽单位。
五、客运站、码头、民用机场：(一)建筑面积在500平方米以上的客运站候车厅、客运站码头候船厅；(二)民用机场航站楼。
六、公共图书馆、展览馆、博物馆、档案馆以及具有火灾危险性的文物保护单位：(一)建筑面积在2000平方米以上的公共图书馆、展览馆；(二)公共博物馆、档案馆；(三)具有火灾危险性的县级以上文物保护单位。
七、发电、(输)变电和电网经营企业。
八、易燃易爆化学物品的生产、充装、储存、供应、销售单位：(一)生产易燃易爆化学物品的工厂；(二)易燃易爆气体和液体的灌装站、调压站；(三)储存易燃易爆化学物品的专用仓库(堆场、储罐场所)；(四)营业性加油站、加气站、液化石油气供应站(换瓶站)；(五)经营易燃易爆化学物品的化工商店；1.经营甲、乙类易燃易爆化学物品，站内总存量300公斤或5立方米以上的商店；2.经营甲、乙类易燃易爆化学物品，营业面积在300平方米以上的商店。
九、劳动密集型生产、加工企业：单个生产车间员工在100人以上的服装、鞋帽、玩具、食品等劳动密集型企业。
十、国家和省级科研单位。
十一、高层公共建筑、地下铁道、地下观光隧道、粮、棉、木材、百货等物资仓库和堆场，重点工程的施工现场：(一)高层公共建筑建筑高度在50米以上的办公楼(写字楼)、公寓楼等；(二)城市地下铁道、地下观光隧道等地下公共建设和城市重要的交通隧道；(三)国家储备粮库，总储量在10000吨以上的其他粮库；(四)总储量在500吨以上的棉库；(五)总储量在10000立方米以上的木材堆场；(六)总储存价值在5000万元以上的可燃物品仓库、堆场；(七)国家和省级等重点工程的施工现场。
十二、其他发生火灾可能性较大以及一旦发生火灾可能造成人身重大伤亡或者财产重大损失的单位。

说明
1.一个物业小区内有多栋高层公寓等建筑物而且同属一个产权单位或物业管理单位的，可算一个消防安全重点单位。2.在一个符合界定标准的单位或建筑物内另有符合界定标准而法人不同的单位，可分别算为消防安全重点单位，法人相同但多家承包、租赁的可算为一个消防安全重点单位。